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     Главная цель учебно- воспитательной деятельности Имеретинского школьного лесничества: создание условий для развития познавательных, творческих, практических природоохранных, коммуникативных и рефлексивных способностей учащихся средствами внеурочной и внеклассной работы с детьми.
     Достижение этой цели возможно только в условиях развивающего обучения и воспитания. В связи с этим можно выделить следующие аспекты успешной деятельности школьного лесничества.
1. Формирование предметной компетентности.

     Эколого- биологические знания - это компонент общечеловеческой культуры, основа для формирования научной картины мира. Конечно,  не каждый из моих учеников станет биологом, экологом, лесником, но каждому придется принимать участие в решении экологических проблем, заботится о собственном здоровье и здоровье окружающих.
     Наша задача - показать воспитанникам значимость эколого- биологических знаний, возможность их применения в повседневной жизни, найти такой подход, который заденет не только ум, но и душу ученика, поможет осознать высочайшую ценность жизни.
2. Развитие познавательной активности и самостоятельности. 

Известно, что тот, кто учится самостоятельно, преуспевает гораздо больше, чем тот, которому все объяснили, поэтому моя задача- не выдавать знания в готовом виде, а научить самостоятельно их добывать.

     Для этого надо разбудить в каждом природную любознательность. Навыки самостоятельной работы  школьников совершенствуются в ходе опытнической, научно- исследовательской и проектной деятельности в урочное и внеурочное время.
3. Формирование информационной культуры.

Чтобы самостоятельно учиться и развиваться, ученик должен свободно ориентироваться в огромном потоке информации и уметь получать ее из разных источников. На занятиях ШЛ активно используются цифровые информационные ресурсы.

    Наша задача - научить работать с информацией: анализировать и систематизировать ее, критически оценивать, обобщать, творчески перерабатывать.
4. Развитие мышления.

Мы не знаем, можно ли научить каждого ученика эффективно мыслить, но каждому можно помочь освоить основные логические операции: научить выделять главное, определять понятия, сравнивать и классифицировать, обобщать и систематизировать, устанавливать взаимосвязи в лесном сообществе.
     Создание на занятиях ШЛ интеллектуальных затруднений, использование нестандартных вопросов в области лесоведения, проблемных задач способствует развитию творческого мышления, столь необходимого в повседневной жизни.
5. Развитие творческих способностей.

     Наша задача - стимулировать творческую активность учеников, создать условия для разных ее проявлений: пусть фантазируют, изобретают, сочиняют, рисуют, выдвигают оригинальные идеи, находят нестандартные решения и способы деятельности.
6. Формирование коммуникативной компетентности и толерантности.

     Любое учебное занятие ШЛ- это всегда общение, которое отнюдь не ограничивается передачей информации. Смысл общения гораздо глубже. Мы учимся слышать и понимать друг друга, с уважением относиться к любому мнению, к любой точке зрения. Мы вместе ищем ответы на неожиданные вопросы, думаем, спорим, сопереживаем. Мы доверяем друг другу, и поэтому ребятам не страшно ошибаться, выдвигая порой самые невероятные идеи. Развитие коммуникационных умений и терпимости к чужому мнению - еще одна важная составляющая учебного занятия.
7. Создание психологически комфортной среды.

     Нам хочется, чтобы каждый воспитанник ШЛ поверил в себя, в свои силы и возможности, чтобы испытывал не только радость познания живой природы, но и радость общения, радость творчества, почувствовал удовольствие от интеллектуального напряжения, ощутил вкус победы над собой.
8. Формирование рефлексивных качеств.

     Развитие личности не возможно без способности к самоанализу и самокоррекции. Рефлексия помогает ученикам лучше понять себя, оценить свои возможности, осознать трудности, выбрать наилучший путь достижения цели, эффективно действуя не только в учебных, но и в жизненных ситуациях.
9. Разнообразие учебно- воспитательной деятельности ШЛ.

     Учебный год в школьном лесничестве интересен, если он разнообразен. Ничто так не утомляет, как однообразие, поэтому на занятии должны чередоваться разные формы деятельности, и каждое занятие должно быть неповторимым. В каждом занятии должна быть своя «изюминка», волшебное «Ах», когда дети вдруг замирают от изумления и восторга.

    Наибольший интерес у воспитанников ШЛ вызывают такие формы учебно- воспитательной работы как: экскурсии, походы, ролевые игры, тематические праздники, экологические акции, лесохозяйственная работа. Наши ученики активно вовлекаются в практическую и природоохранную деятельность, с интузиазмом участвуют в движении «Новые тимуровцы». Оказывают помощь ветеранам ВОв.
10. Здоровьесберегающий аспект.

 Общение друг с другом, природой развивает интеллектуально- творческие способности юных лесников и укрепляет их здоровье.

Результативность, эффективность представленной методической системы работы Имеретинского школьного лесничества.

     Мы  принимаем активное участие в реализации программы «Дети Кубани» подпрограммы «Одаренные дети». С 2007 года наши ученики являются победителями городских и зональных, лауреатами и участниками краевых олимпиад по экологии, биологии.

     Ежегодно школьники принимают участие и становятся победителями и призерами в конкурсах научных проектов школьников в рамках научно- практической конференции «Эврика», «Эврика, ЮНИОР» Малой академии наук учащихся Кубани.  

     Доклады исследовательских работ учеников ООШ  включены в сборники «Труды Малой сельскохозяйственной академии учащихся Кубани». – Краснодар, 2009.  и материалов Всероссийского юниорского лесного конкурса «Подрост». – Москва, 2007.

  Ежегодно наши воспитанники становятся призерами и победителями краевого слета юных экологов и членов школьных лесничеств.

      Есть победители Всероссийского конкурса по естествознанию «Человек и природа» и краевого конкурса «Подрост». Участники Всероссийского юниорского конкурса «Подрост»: Семенова Екатерина, г. Пушкино Московской обл., 2009 год, Местечко Михаил, г. Суздаль Владимирской обл., 2010 год. Лауреат конкурса фотографий Всероссийского детского экологического форума «Зеленая планета 2007»- Местечко Михаил. Лауреат Малой Академии Всероссийского профильного эколого- биологического лагеря «Зеленая планета 2007»- Иванчикова Оксана. Бобров Максим принял участие во Всероссийском съезде школьных лесничеств в г. Казани, 2011 г. Лучшева Ольга стала призером биологической олимпиады на Всероссийском соревновании «Шаг в будущее. ЮНИОР», г. Москва, 2013г.
Тиражируемость методической системы
 по работе школьного лесничества,

 возможность применения другими наставниками ШЛ.
        В нашей педагогической деятельности огромную роль играет профессиональное общение с коллегами города, края, работниками лесного хозяйства. Мы стараемся использовать элементы передового опыта работы ШЛ лучших учителей, лесоводов края в своей школе. Общение с коллегами на педагогических форумах, слетах, конференциях способствует более эффективной работе с учащимися в области экологии, лесоведения и лесоводства. В марте 2011 года в пос. Молькино города Горячий Ключ состоялся краевой форум школьных лесничеств. В августе 2011 года в городе Краснодаре члены Имеретинского школьного лесничества приняли участие в работе краевого съезда лесоводов Кубани. В нашей педдеятельности всегда ценными являются рекомендации работников Федерального детского эколого- биологического центра, Краевого эколого- биологического Центра, ККИДППО, УО ЦРО, ученых КГАУ, учителей и лесоводов- новаторов.

     Мы имеем собственную методическую систему в области работы ШЛ, апробированную в профессиональном сообществе.

      Методические рекомендации, разработки учебных занятий, тематических праздников, образовательных программ опубликованы в научно- педагогической прессе краевого и федерального уровней:

- Статьи «Концепция развития МОУ СОШ №14 г. Горячий Ключ и программа ее реализации на 2006-2010 гг.», «Программа работы кружка «Юный лесничий»,  «Внеклассное мероприятие «Будь природе другом!», «Внеклассное мероприятие по экологии: «Кто хочет стать лесником?!» опубликованы в учебно- методическом пособии по экологическому образованию и воспитанию школьников, Краснодар, 2007.

- Статья «Организация научно- исследовательской и проектной деятельности учащихся» напечатана в сборнике материалов Российской конференции «Экологическое образование и воспитание в средней общеобразовательной школе», Москва, 2009.

- Статья исследовательской работы «Анализ роста искусственного и естественного возобновления дуба черешчатого в Имеретинском школьном лесничестве Горячеключевского лесхоза» в сборнике материалов межвузовской научно- практической конференции «Проблемные вопросы и организация научно- исследовательской деятельности студентов», Воронеж, 2007.

- Тезисы исследовательской работы в сборнике научно- исследовательских работ «Восстановление эколого- ресурсного потенциала агролесобиоценозов, лесоразведение и рациональное природопользование в Центральной лесостепи и юге России», Воронеж- Сочи, 2007.

- Результаты исследовательской работы опубликованы в сборнике материалов по итогам научно- исследовательской работы молодых ученых ВГЛТА за 2007 год Лес. Наука. Молодежь, Воронеж, 2007.
- Статья «Из опыта внеурочной деятельности по ФГОС» опубликована сборнике «Актуальные вопросы методики преподавания предметов естественнонаучного цикла и географии», Краснодар, 2012.
      Являемся авторами ряда статей об экологическом образовании и воспитании подрастающего поколения, опубликованных на страницах газет «Горячий Ключ», «Вестник КГАУ», «Кубанские новости», «Российские лесные вести»  а так же освещаем работу в области экологии в репортажах ГТК «Горячий Ключ», ТК «Орбита» и НТК «Кубань».     Методическая система эколого- биологического образования и воспитания школьников освещена на страницах школьного сайта.

Основные формы работы Имеретинского школьного лесничества:

1. Теоретические занятия.

2. Фенологические наблюдения, опытническая работа.

3. Научно- исследовательская работа.

4. Участие в конкурсах, слетах, конференциях экологической направленности. 

5. Экологические акции, природоохранная работа.

6. Лесохозяйственная работа.

7. Экскурсии, походы.

8. Тематические викторины, состязания эрудитов, праздники.
9. Профориентационная работа с выпускниками школы.

   2/3 объема учебных часов программы дополнительного образования отводим на занятия практической направленности.
     Многие выпускники школьного лесничества выбрали профессию лесовода, агронома, эколога. Ежегодно 10% выпускников школьного лесничества поступают в Лесохозяйственный техникум г. Апшеронска и 2% в Воронежскую лесотехническую академию. Десять выпускников обучаются в Кубанском аграрном университете и Краснодарском колледже на экологических факультетах.
    Итак, главными слагаемыми нашей совместной педагогической практики являются: развитие, творчество, комфорт.

