Самоуправление в Имеретинском школьном лесничестве
Высшим органом в школьном лесничестве является общее собрание его членов, которое собирается не реже двух раз в год.

Общее собрание школьного лесничества рассматривает перспективные вопросы деятельности школьного лесничества, избирает из своего состава лесничего школьного лесничества и его помощника, мастера леса, которые входят в состав Совета школьного лесничества.
Для эффективной работы весь состав школьного лесничества разбит на звенья по основным направлениям деятельности ШЛ.
1. Образовательная деятельность.

Звено №1 «Мудрая сова». Юные лесники звена принимают активное участие в организации образовательного процесса на деятельностной основе с учетом природных особенностей, экологических и лесоэкологических проблем своего региона.  Участники звена ответственные за проведение бесед, лекций, экскурсий по экологической тропе для дошколят и младших школьников. Состав звена подбирает интересный научно- популярный материал, участвует в создании тематических презентаций о лесе.
2. Учебно- исследовательская деятельность.
Звено №2 «Божья коровка». Участники звена выбирают актуальные темы исследовательских работ, являются консультантами по их написанию. Юные лесники помогают организовать фенологические наблюдения в младших классах, подбирают для них методики исследований. Участники звена входят в состав жюри школьных конференций и конкурсов.
3. Практическая деятельность.

Звено №3 « Лесной муравей». Участники звена организовывают практическую лесохозяйственную работу, распределяют задания для лесников в соответствии их возрасту и физической подготовке.

Звено №4 «Лесные робинзоны». Состав звена- члены школьного туристического клуба «Рюкзачок». Обязанности участников звена №4: обучение лесников основам 
безопасного поведения в лесу, отработка навыков разведения костра, разбивки палатки, обеззараживания воды в полевых условиях и т.д.
4. Просветительская деятельность.

Звено №5 «АнтиПалыч». Участники звена организовывают противопожарную пропаганду среди школьников и жителей станицы и города. Ответственные за эффективную реализацию Всероссийского проекта «Вместе сохраним леса от пожаров».
Звено №6 «Лесные вести». Состав звена участвует в пропаганде бережного отношения к лесным богатствам устно, наглядно и через СМИ. Лесники выпускают школьную газету «Зеленая планета», листовки, аншлаги, участвуют в подготовке материала для периодических изданий муниципального, регионального и федерального уровней. Школьники принимают активное участие в агидбригадах, эфирах радио и репортажах телекомпаний.
5. Природоохранная деятельность.

Звено №7 «Зеленый патруль». Организация патрулирования территории лесного фонда, обнаружение нарушений в лесу и оповещение сотрудников лесничества о выявленных случаях незаконной рубки, пастьбы скота, сенокошения. В обязанности звена так же входят: охрана лесов от пожаров (патрулирование участков леса, наиболее опасных в пожарном отношении и др.) и охрана хвойных молодняков в предновогодний период совместно со специалистами лесного хозяйства.
Звено № 8 «ЭКА- волонтеры». Организация природоохранных акций.

6. Воспитательная работа.

Звено №9 «Новые тимуровцы». Участники звена организуют помощь лесников ветеранам ВОв, труженикам тыла и одиноким пожилым людям.

Звено №10 «Казачья природоохранная дружина». Состав звена- учащиеся класса казачьей направленности. Участники звена организуют совместно с казаками природоохранные мероприятия в станице и городе.

Звено №11 «Певчий дрозд». Организация культурно- массовых тематических мероприятий (праздников, походов, конкурсов, фестивалей, форумов и т.д.).

     Каждый участник Имеретинского школьного лесничества имеет право участвовать в мероприятиях всех направлений деятельности ШЛ. Участники каждого звена обязаны ответственно принимать участие в организации тематических мероприятий определенной направленности. По окончанию учебного года каждое звено представляет презентацию об итогах работы юных лесников. Школьники имеют право в следующем учебном году принять участие в работе другого звена с учетом их возраста и развития интересов.
Направления и формы воспитательной работы в 

Имеретинском школьном лесничестве в рамках самоуправления
Лесничий  школьного лесничества

Помощник лесничего

Мастер леса                  Все лесники распределены по тематическим звеньям.

Содержательный  досуг   Звено «Певчий дрозд»








Воспитательная работа





Образовательная деятельность Звено «Сова»





Учебно-исследовательская деятельность Звено «Божья коровка»








Просветительская деятельность Звено «Лесные вести» Звено «АнтиПалыч»








Учебно-практическая деятельность Звено «Лесной муравей»








Природоохранная работа Звенья «Зеленый патруль», «Лесные Робинзоны» 





Тематические праздники





Экскурсии 





Походы  





Эко- уроки, беседы, лекции





Экологическая тропа





Выполнение исследовательской (опытнической) работы





Участие в конкурсах исследовательских работ





Сбор шишек и семян лесных культур





Сбор шишек и семян лесных культур





Посев семян в питомнике


Посадка лесных культур





Заготовка кормов, развешивание кормушек, лесных гнездовий





Выпуск лесных вестников





Подготовка и выступление агитбригад





Выпуск листовок, плакатов





Проведение лекций, бесед





Организация и проведение патрулирования территории лесного фонда и  природоохранных акций













































































